INSTRUKCJA MONTAZU

SERIA _DIAMAS”

Wysokos¢ sciany bocznej 193 cm

zklarnia PROFESJONALNA

vers. CN 2021 _v2

Przed przystapieniem do montazu nalezy koniecznie
zapoznac si€ z niniejszg instrukcja.



Spis tresci:

ZAWARTOSC STRONA
INFORMACJE OGOLNE
Istotne wskazowki 3
Wskazowki dotyczace montazu i bezpieczenstwa 4-5
Oswiadczenie gwarancyjne, procedura gwarancyjna w przypadku reklamacji 6-7
Wskazowki odnosnie uzytkowania i wykonania fundamentow 8
Instrukcja wykonania fundamentow - Informacja o opakowaniu 9
Zawartos¢ kartonow dla szklarni o poszczegolnych rozmiarach 10-11
Lista czesci 12-16
Uktad ptyt poliweglanowych 17
MONTAZ PANSTWA PROFESJONALNEJ SZKLARNI

Krok 1: Montaz czesci wzdtuznych (profilu przygruntowego, rynny, kalenicy) oraz stezen 18-21
Krok 2: Rama przygruntowa 22-23
Krok 3: Boczne profile narozne 24
Krok 4: Montaz rynien 25
Krok 5: Montaz poprzeczek 26
Krok 6: Montaz stezen Sciany tylnej 27-28
Krok 7: Montaz stezen Sciany bocznej 29-31
Krok 8: Profile otworu drzwiowego 32-33
Krok 9: Profile narozne dachu 34-35
Krok 10: Kalenica 36
Krok 11: Montaz stezen dachowych 37-40
Krok 12: Montaz ptyt poliweglanowych 41-43
Krok 13: Rozworka okna 44
Krok 14: Montaz i instalacja okna 45-47
Krok 15: Montaz prowadnic drzwiowych / montaz drzwi 48-49
Krok 16: Montaz i instalacja drzwi 50-54
Krok 17: Prace koricowe 55
Krok 18: Skrecanie stezen i profili (dodatkowa ochrona przed burza) 56-57

2



ISTOTNE WSKAZOWKI

KONTROLA LISTY CZESCI

Zalecamy sprawdzi¢ kompletnosé elementow konstrukcji oraz dwuwarstwowych piyt
poliweglanowych zgodnie z podang listg czesci. KompletnoS¢ czesci zapewni ptynny montaz
i 0szczedzi czas podczas montazu.

UWAGA:

Aby mozliwie jak najskuteczniej wykluczyé braki, stosujemy najnowoczesniejsze techniki
wazenia, a przebieg poszczegblnych etapow pakowania jest na biezaco i nieprzerwanie monitoro-
wany przez precyzyjne kontrole wagowe.

W ten sposob udaje sie w duzej mierze wykluczyé przypadki brakujacych iloSci lub pomylenie czesci.

Jesli jednak podczas transportu dojdzie do uszkodzenia czesci lub jesli ktorejs z nich bedzie
brakowaé, doslemy jag tak szybko, jak to bedzie mozliwe.

PROSBA:

Producentem/importerem jest firma GFP Handels GesmbH, Passauerstr. 24, A-4070 Eferding, Aus-
tria (dalej zwana réwniez ,producentem®, ,my“ lub ,nas“). W razie jakichkolwiek pytan dotyczacych
montazu lub samego produktu, prosimy o kontakt z dostawca, za posrednictwem ktorego zakupili
Panstwo produkt.

rextamacie PLYTY POLIWEGLANOWE

Niekiedy, podczas zszywania kartonow z ptytami poliweglanowymi, zszywacz

moze nieznacznie uszkodzi¢ krawedzie piyt.

Nalezy zwrdci¢ uwage, ze ptyty poliweglanowe zazwyczaj nie posiadajg zamknietych
krawedzi bocznych i jest to normalna cecha produktu.

Dlatego tez drobne uszkodzenia (wszystkie, ktore nie sg widoczne ani po wtozeniu ptyt do
profili aluminiowych, ani po natozeniu plastikowych klipséw - tzn. nie siegaja wiecej niz ok.
7 mm w gigb ptyty) nie sa podstawa do reklamacji, poniewaz

nie maja wptywu ani na funkcje, ani na wyglad produktu.

Wymiana takich ptyt jest mozliwa tylko po uprzednim zwroceniu ptyt orginalnych.




Wskazowki dotyczace montazu i bezpieczenstwa

Szanowni Klienci,

do Panstwa rgk oddajemy starannie skonstruowana szklarnie,
wykonana z dbatoscig o najwyzsza jakosé. Jej kompaktowa
konstrukcja umozliwia szybki montaz. Zakres mozliwych
zastosowan jest bardzo réznorodny. Zastrzegamy sobie prawo
do wprowadzania kolejnych zmian wynikajacych z postepu
technicznego. Liczymy na Panstwa wyrozumiatosé, ze

w zwigzku z tym moga pojawic sie nieznaczne rozbieznosci

w stosunku do ilustracji i opiséw. Zyczymy Pafistwu powodze-
nia w budowie nowej szklarni w ogrodzie.

PROSIMY O ZWROCENIE UWAGI:
Przed przystapieniem do montazu produktu nalezy sprawdzi¢
ilos¢ i wymiary profili aluminiowych.

Przed montazem szklarni nalezy réwniez skontrolowac liste
czesSci na ewentualne braki. Nie odpowiadamy za dodatkowe
koszty wynikajgce z braku wczesniejszej kontroli lub przestoju
firm, ktérym zlecono montaz.

Jesli potrzebujq Panstwo czesci zamiennych prosimy o
kontakt ze sprzedawca. W tym celu nalezy poda¢ numer
katalogowy czesci, ktorej Panstwo potrzebuja.

Aby zapobiec przypadkom pomylenia czesSci
zamiennych,rozpatrujemy jedynie pisemne proshy o czesci
zamienne. Dzigkujemy za zrozumienie.

LISTA NARZEDZI:
Do montazu potrzebne sa nastepujace narzedzia:

e

W przypadku ptyt poliweglanowych nalezy zwroci¢ uwage
na to, ze posiadajq one strone wewnetrzng i zewnetrzna.
Strona oklejona lub oznaczona na krawedzi jako ,zewnetrzna
posiada powtoke chronigca przed promieniowaniem UV.

Aby zapobiec pomytkom, folie nalezy zawsze zdejmowac po
zamontowaniu ptyt.

”

Fundament moze by¢ betonowy lub murowany. Szklarnia musi
sta¢ na stabilnym podtozu i byé odpowiednio zabezpieczona
(patrz szkice na stronie 9), dlatego zdecydowanie zalecamy
ustawienie jej na fundamencie.

UWAGA - Wskazowki bezpieczenstwa dotyczace montazu
Montaz powinny przeprowadza¢ dwie osoby. Zalecamy
noszenie rekawic ochronnych, okularéw ochronnych i obuwia
ochronnego podczas montazu ramy i szyb (ryzyko skaleczenia
i sttuczenia). Po zmontowaniu cato$ci wszystkie potgczenia
Srubowe nalezy ponownie dokreci¢ kluczem ptaskim lub
oczkowym.

UWAGA!

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody spowodo-
wane przez burze, wiatr, wode i obcigzenie Sniegiem. Zima za-
lecamy ods$niezanie dachu. Nie ponosimy odpowiedzialnosci
za szkody nastepcze lub szkody rzeczowe. Jezeli komponenty
majg widoczne uszkodzenia, nalezy je wymienic¢ na oryginalne
czesci zamienne.

. == fg}B\ é

WYJASNIENIE SYMBOLI | TERMINOW:

W naszej instrukcji montazu stosowane sg nastepujace symbole:

1_>q:

Uwagal ten
Wazne! element

element jest
ruchomy!

Kolejnosé
montazu




Zagrozenie wybuchem!

UWAGA!

Produkt moze sie mocno rozgrza¢ pod wptywem promi-
eni stonecznych. Substancje wybuchowe przechowywa-
ne wewnatrz mogg eksplodowacé, a substancje wysoce
tatwopalne lub palne mogg ulec samozaptonowi.

Nie nalezy przechowywac¢ wewnatrz substancji wysokopalnych,
tatwopalnych lub wybuchowych.

Niebezpieczenstwo uduszenia sie!

Mate dzieci moga wktadaé pojedyncze czeSci montazowe do
ust i potknac je lub zaplatac sie w folie opakowaniowa. W
obu przypadkach moze dojs¢é do uduszenia.

Matym dzieciom nie wolno przebywac¢ w poblizu elementow
montazowych i miejsca montazu.

Nalezy zwréci¢ uwage, aby dzieci nie wktadaty drobnych czesci do ust.

Nie wolno pozwala¢ dzieciom na zabawe opakowaniem.

Ryzyko urazu!

Dzieci i osoby o0 ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensory-
cznej lub umystowej sa szczegblnie narazone na obrazenia
podczas montazu. Moga nie by¢ w stanie prawidtowo ocenié
ryzyka.

Dzieciom i asobom o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej
lub umystowej nie wolno pozwalaé zblizaé sie do produktu podczas
montazu.

Nie pozwalaé dzieciom lub osobom o ograniczonych zdolno$ciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych na montaz, czyszczenie,
konserwacje lub naprawianie produktu.

Ryzyko urazu!

Dach moze sie zatamaé pod ciezarem ciata.

Nie wolno wchodzi¢ na powierzchnie dachowe. Niebezpieczenstwo
upadku!

Niebezpieczenstwo uszkodzenia!

Niewtasciwe obchodzenie sie z produktem moze
doprowadzi¢ do jego uszkodzenia.

Podczas wiatru i burzy nalezy zamknaé drzwi i okna.

W zimie nalezy regularie usuwac $nieg i l6d z dachu szklarni. Dach
nie jest przewidziany do utrzymywania warstwy $niegu ponad 10 cm.
Warstwa suchego $niegu o wysokosci 36 cm, 10 cm w przypadku
$niegu mokrego i 5,5 cm w przypadku lodu odpowiada naciskowi ok
50 kg/m?2. Po dachu nie wolno chodzié.

Nie umieszczaé ciezkich przedmiotéw na dachu i nie opieraé o ptyty
produktu.

W niskich temperaturach, ponizej punktu zamarzania, nie nalezy
uderzaé ptyt poliweglanowych twardymi przedmiotami. Moze to
spowodowac pekniecia.

Nie nalezy wchodzi¢ do produktu, jezeli jego poszczegolne czesci
sg popekane lub zdeformowane. Uszkodzone elementy nalezy
wymieniaé wytacznie na odpowiednie oryginalne czesci zamienne.

Nie nalezy grupowac wielu produktéw w jednym miejscu.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody spow-
odowane przez burze, wiatr, wode i obcigzenie Sniegiem.
Zimg zalecamy od$niezanie dachu.

Nie ponosimy odpowiedzialnosci za szkody nastepcze lub
szkody rzeczowe.

Aby zapobiec kradziezy, zalecamy zatozenie ktodki na
drzwiach przesuwnych (brak w zestawie)

Sprawdzi¢ produkt i zakres dostawy

W razie nieostroznego otwarcia opakowania ostrym nozem
lub innym spiczastym przedmiotem, moze dojs¢ do uszkod-
zenia produktu.

Nalezy zachowa¢ szczegolng ostrozno$¢ podczas otwierania.

1. Nalezy wyjac poszczegolne elementy produktu z opakowania.
2. Na podstawie listy cze$ci nalezy sprawdzi¢, czy dostawa jest kompletna.

3. Nalezy sprawdzi¢ elementy produktu pod katem ewentualnych uszkodzen.
Jesli wystepuja uszkodzenia, nie montowac i nie uzywaé produktu.

Wybor miejsca montazu

Niewtasciwe obchodzenie sie z produktem moze doprowadzi¢ do
jego uszkodzenia.

Produkt nalezy umieci¢ w tatwo dostepnym miejscu, ostonigtym od wiatru.
Fundament i produkt ustawia¢ wytacznie na wystarczajaco twardym podtozu.

0 ile jest to mozliwe, nie nalezy umieszcza¢ produktu na skraju ogrodu, aby
zapewnic sobie dostep do niej ze wszystkich stron.

Produkt nalezy umiesci¢ na odpowiednim fundamencie i przymocowacé go do
niej.

Produkt nalezy umiescic¢ wytacznie w do tego przystosowanym miejscu.

Wskazowki montazowe

Montaz nalezy przeprowadza¢ starannie, krok po kroku. W
razie nieprzestrzegania instrukcji montazu istnieje ryzyko
popetnienia btedow, ktérych skutki moga zagrazac zyciu.

Produkt nalezy montowa¢ z duzg starannoscia i krok po kroku, zgod-
nie z instrukcjq montazu.

Podczas montazu nalezy nosi¢ rekawice ochronne, okulary ochronne
i buty ochronne.

Ostre krawedzie aluminiowych profili nalezy wygtadzi¢ pilnikiem, aby
zapobiec skaleczeniom lub zakleszczeniom.

Nie wolno wchodzi¢ na dach produktu. Istnieje niebezpieczeristwo
upadku i uszkodzenia dachu.

Ze wzgledu na ruch podczas montazu, potgczenia
Srubowe mogg sie nieco poluzowaé. Moze to spowodowaé
niestabilnos¢ produktu.

Po montazu nalezy dokreci¢ wszystkie potaczenia Srubowe kluczem
ptaskim lub oczkowym.



Oswiadczenie gwarancyjne

Oprocz ustawowej rekojmi sprzedawcy za wady, udzielamy 15-letniej gwarancji na konstrukcje i rame
zakupionych u nas szklarni oraz 10-letniej gwarancji na nasze ptyty komorowe.

Okres gwarancji rozpoczyna sie od daty odbioru towaru. Ewentualne wymiany nie przedtuzajg okresu gwarancji.

Gwarancja na nasze szklarnie dotyczy tylko konstrukgcji i ramy.
Gwarancja nie obejmuje takich czesci, jak uszczelki, czesci plastikowe i elementy tgczace. Gwarancja nie obejmuje
réwniez naszych dodatkowych akcesoriow do szklarni.

Gwarancja na nasze ptyty komorowe obejmuje wytacznie ich odporno$¢ na warunki atmosferyczne. Obowigzuje
ona wytgcznie w zwigzku z zakupem jednej z naszych szklarni.

W przypadku uzasadnionych roszczen gwarancyjnych, w odniesieniu do ptyt dwuwarstwowych obowigzuje ponizsza
procedura gwarancyjna:

Czas od daty nabycia, Wymiana materiatu
Do 5 lat 100%
W 6. roku 75%
W 7. roku 60%
W 8. roku 45%
W 9. roku 30%
W 10. roku 15%

Zasadniczym warunkiem skorzystania z gwarancji jest prawidtowy montaz i konserwacja zaréwno
ramy, jak i dwuwarstwowych ptyt poliweglanowych.

Gwarancja wygasa w przypadku ponownego montazu.

Ponadto gwarancja nie obejmuje wad i uszkodzen, ktére sg bezposrednio lub posrednio zwigzane

Z nastepujacymi czynnikami:

¢ korzystanie z materiatéw niezgodnych z naszymi instrukcjami

¢ szkody wynikajace z niewtaSciwego obchodzenia sie przed, w trakcie lub po zakonczeniu prac montazowych
¢ szkody spowodowane sitg wyzszg

¢ niewtasciwie wykonane fundamenty i mocowania

¢ nieodpowiednie miejsce (np. o duzym narazeniu na wiatr lub wysokg temperature)

* niewystarczajgce zakotwienie szklarni

* modyfikacje dostarczonego towaru dokonane na miejscu

¢ nieprawidtowe czyszczenie przy uzyciu nieodpowiednich Srodkéw czyszczacych (w tym srodkéw agresywnych, stonej wody
itp.)

¢ brak dbatosci o produkt (czyszczenia)

* kontakt materiatu z nieodpowiednimi substancjami chemicznymi

* nieprawidtowy montaz dwu- lub trzywarstwowych ptyt poliweglanowych, zadrapania oraz

naprezenia lub uzycia klejow, szczeliw lub innych niezgodnych materiatow

e zmiana koloru powierzchni malowanej proszkowo pod wptywem promieniowania stonecznego

¢ zmiana powierzchni czesSci ttoczonych z powodu powstania naturalnej warstwy tlenku

* spoiny konserwacyjne (spoiny silikonowe)

¢ uzytek komercyjny

Roszczenia gwarancyjne mozna zgtaszac tylko wraz z oryginalnym dowodem zakupu, pod warunkiem, ze klient
wypetnit swoje zobowigzania ptatnicze wynikajgce z umowy kupna.

Jezeli roszczenie gwarancyjne zostanie zgtoszone w ciggu przyznanego okresu gwarancyjnego i zostanie uznane za
uzasadnione, dokonamy bezptatnej wymiany materiatu. Niniejsza gwarancja nie obejmuje zadnych innych roszczen
gwarancyjnych, takich jak odszkodowanie za bezposrednie lub posrednie szkody lub szkody nastepcze.

Gwarancja nie obejmuje odpowiedzialnosci za usuniecie lub montaz czesci, ktére sg przedmiotem rekla-

macji lub pézniej dostarczonych czesci, jak rowniez za inne koszty dodatkowe lub szkody wynikowe. Tego typu
odpowiedzialnosé jest mozliwa tylko w ramach przepiséw prawnych.

W zimie nalezy regularnie usuwac snieg i 16d z dachu szklarni.



Procedura gwarancyjna w przypadku reklamacji i skarg:

Mimo starannego postepowania z elementami podczas produkcji i wysytki, moze dojs¢ do sytuacji, ktora bedzie
wymagac reklamacji. W takich przypadkach prosimy o Paistwa pomoc, bySmy mogli jak najszybciej dostarczyé
brakujgce lub wymieni¢ wadliwe czesci.

Dlatego, aby montaz przebiegat bez zaktdcen, zalecamy przed przystgpieniem do niego sprawdzi¢ dostarczony
towar pod kgtem kompletnosci i nienaruszalno$Sci na podstawie dostarczonej listy czesci.

W przypadku stwierdzenia braku lub uszkodzenia czesci, prosimy o poinformowanie nas o wymaganych
czesSciach poczta elektroniczna, abySmy mogli jak najszybciej zorganizowaé dostawe.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane wadliwych lub uszkodzonych czesSci. W zakres gwarancji nie
wchodza koszty nastepcze lub dodatkowe, w szczegdlnosci koszty dostawy, montazu lub przebudowy.

W celach informacyjnych przedstawiamy ponizej krotki opis podstaw
prawnych, na ktore mozemy powolywac sie zarowno my jako dostawca, jak i nasi klienci:

Gwarancja

Gwarancja to prawo klienta i kupujacego do otrzymania towaru wolnego od wad. Wady w momencie zakupu moga mie¢ roznoraki
charakter:

© towar nie spetnia obiecanej i oczekiwanej funkcji.
©  towar nie jest zgodny z podanym i zakupionym rozmiarem.
zewnetrzny wyglad towaru wskazuje na wady.

Gwarancja na takiego rodzaju wady obowiazuje przez okres dwoch lat. Kupujacy moze zgtosi¢ wade sprzedajacemu na drodze
reklamacji i zazada¢ jej usuniecia. Z drugiej strony sprzedawca nie jest zobowigzany do wymiany.

Co przystuguje kupujacemu w przypadku reklamacji?

Prawo dokfadnie okresla, jakie prawa i roszczenia przystuguja kupujacym w przypadku reklamacji. Kupujacy powinni pamietaé, ze
prawo dzieli roszczenia na dwa nastepujace rodzaje. W prostym jezyku oznacza to, ze jezeli kupujacy ztozy reklamacije, nie moze
bezposrednio odstapi¢ od umowy kupna. Nie moze tez domagaé sie natychmiastowego odszkodowania w formie pienieznej, mimo
e ustawa wspomina o takim uprawnieniu. W przypadku reklamacji sprzedawca musi mie¢ najpierw mozliwo$¢ usuniecia wady.
Odbywa sie to na przyktad w drodze:

© naprawy lub
© wymiany.

Jedynie w sytuacji, gdy sprzedawca nie dotrzyma wyznaczonego terminu i nie spetni Zgdania usuniecia wad wskazanych w rekla-
macji, kupujacy moze w drugiej kolejnosci odstapic¢ od umowy kupna lub domagac sie odszkodowania pienieznego.

Na gruncie ustawowym obowiazuja nastepujace zasady:

roszczenia gwarancyjne ograniczaja sie do wymiany wadliwego lub
brakujgcego materiatu.

Rozliczenia pieniezne beda dokonywane wytacznie w przypadku, gdy nie bedziemy mogli naprawié
wady poprzez wymiane.

wadliwe komponenty, ktore zostaty juz zamontowane lub pomalowane, sg wykluczone z wymiany.

OO0 © O

wszelkie inne roszczenia sg wykluczone.



Wskazowki odnosnie do uzytkowania i wykonania fundamentow

KONSERWACJA | INSTRUKCJE UZYTKOWANIA:

» Nalezy kontrolowa¢ co 3-4 miesiace potgczenia
Srubowe produktu i w razie koniecznosci je dokrecic.

¢ Po silnym wietrze lub burzy nalezy sprawdzac stabilne
osadzenie ptyt poliweglanowych i potaczen
Srubowych.

* Podczas wietrznej i burzowej pogody okna i drzwi
musza by¢ zamkniete.

e Przy temperaturach ponizej zera nie nalezy
uderzag ptyt poliweglanowych twardymi przedmiotami.
* W miesigcach zimowych dach produktu musi by¢ oczy-
szczony ze Sniegu i lodu.

(Uwaga! Na dach nie mozna wchodzi¢! )

* Nalezy przestrzega¢ przepiséw budowlanych
obowigzujgcych w danym kraju.

FUNDAMENT BETONOWY LUB MUROWANY

Ponizej znajda Panstwo odpowiednie wymiary:

FUNDAMENT

Nowa szklarnie mozna ustawi¢ na wczesniej wykonanym fun-
damencie betonowym lub murowanym (patrz rys. 1).
Fundament musi byé wykonany z zachowaniem katéw prostych
i wypoziomowany. Gotowa szklarnie nalezy umiesci¢ na fun-
damencie. Do zamocowania szklarni majg Panstwo dwie
mozliwosci:

WARIANT A:
Przewierci¢  otwor przez  profil  przygruntowy. (pa-
trz detal A). Przymocowaé produkt do fundamentu za
pomocg odpowiednich Srub i KkotkOw. (brak w zestawie)
WARIANT B:

Montaz szklarni za pomocg kgtownikow. Kgtowniki te mozna
przymocowaé do profilu przygruntowego za pomoca Srub
(patrz detal B). W tym przypadku nie ma koniecznosci wier-
cenia otwordow w produkcie. Nastepnie produkt mozna
przymocowaé do fundamentu za pomocg odpowied-
nich kotkow i wkretow. (Katowniki nie wchodza w zakres dostawy)

WSKAZOWKA! Kotki, wkrety i kotwy gruntowe nie wchodzg w zakres
dostawy. Produkt wykonany jest z lekkich profili aluminiowych i komo-
rowych piyt poliweglanowych. Oba rodzaje elementéw nie wykazuja
duzej wagi. Wichury i wiatr znajdujg w nich jednak szczegdlnie duza
powierzchnie nacisku. Z powyzszego powodu nalezy jak najlepiej
zakotwi¢ produkt do podtoza. Nalezy przy tym zwr6ci¢ szczegblng
uwage na jako$¢ zastosowanych materiatow.

Model Szerokosé [S] Dlugosé [D] | Wysokosé Poziom [P]
wymiar wewnatrz wymiar wewnatrz [W]

Szklarnia DIAMAS 21 2160 mm 2160 mm ok. 80 cm min. 50 mm
Szklarnia DIAMAS 22 2160 mm 2920 mm ok. 80 cm min. 50 mm
Szklarnia DIAMAS 23 2160 mm 3650 mm ok. 80 cm min. 50 mm
Szklarnia DIAMAS 24 2160 mm 4410 mm ok. 80 cm min. 50 mm
Szklarnia DIAMAS 25 2160 mm 5150 mm ok. 80 cm min. 50 mm
Szklarnia DIAMAS 26 2160 mm 5910 mm ok. 80 cm min. 50 mm
Szklarnia DIAMAS 27 2160 mm 6640 mm ok. 80 cm min. 50 mm
Szklarnia DIAMAS 28 2160 mm 7400 mm ok. 80 cm min. 50 mm




Instrukcja wykonania fundamentow - Informacja o opakowaniu

Solidna podstawa - fundament szklarni

Dzieki solidnemu fundamentowi szklarni, uzytkownicy majg pewnosé, ze ich konstrukcja wytrzyma trudne warunki
pogodowe, a ich rosliny beda niezawodnie chronione przed warunkami atmosferycznymi.

Jako konstrukcja nosna, fundament produktu powinien zapewnia¢ stabilno$é podczas wszystkich mozliwych
warunkow pogodowych. Wszystkie obciazenia statyczne, takie jak ciezar wtasny i obciazenie dachu, nacisk wiatru
i jego podcisnienie musza by¢ absorbowane przez fundament. Ponadto nie moze ona sama zagtebia¢ sie w ziemie
lub unosié, jezeli jest to konstrukcja lekka. Istotna jest rowniez ochrona przed utratg ciepta od strony gruntu, co
jest szczegdlnie wazne w przypadku zasadzonych roslin.

Nie zaleca sie ustawiania szklarni w ogrodzie bez odpowiedniego zakotwienia.

Czy kazda szklarnia wymaga podbudowy?

Generalnie kazda konstrukcja zwigzana z gruntem wymaga fundamentu. Rowniez szklarnia powinna opierac¢ sie
na solidnym fundamencie.

Przeglad typowych rozwigzan w zakresie fundamentow

: BetohoWa fawa ‘f undaentowa Sl L_a'wa,fun&amgntqwa_z' pr_’efallirykowé‘_n})ch‘plqézkdw‘bétonbwyeb

. g
tawa fundamentowa z prefabrykowanych piyt beto- B

UWAGA: WAZNE INFORMACJE O OPAKOWANIU!

Sposoéb pakowania poszczegdlnych czesci do roznych kartonow odbywa sie wytgcznie pod wzgledem
wymogow logistycznych i nie odpowiada kolejnosci krokéw montazu.

Przed przystapieniem do montazu nalezy otworzy¢ wszystkie kartony z profilami i posegregowac
elementy zgodnie z lista czesci - tylko w ten sposob mozna zagwarantowac prosty i bezpro-
blemowy montaz.

(Kartony z ptytami poliweglanowymi mogg pozostaé zamkniete do chwili rozpoczecia montazu ptyt)




Zestawienie konstrukcji szklarni

DIAMAS 21

Karton na przednia i tylng Sciane 1 Karton
Karton podstawowy 3-segmentowy 1 Karton
Karton drobnych czesci i elementow gumowych 1 Karton
Karton drzwiowo-okienny Wersja ,Light”| 0 Kartony
Wersja ,,Premium” | 1 Karton

DIAMAS 22
Karton na przednia i tylng $ciane 1 Karton
Karton podstawowy 2-segmentowy 1 Karton
Karton uzupetniajacy 2-segmentowy 1 Karton
Karton drobnych czesci i elementow gumowych 1 Karton
Karton drzwiowo-okienny Wersja ,Light”| 0 Kartony
Wersja ,,Premium” | 1 Karton

DIAMAS 23
Karton na przednia i tylng $ciane 1 Karton
Karton podstawowy 3-segmentowy 1 Karton
Karton uzupetniajacy 2-segmentowy 1 Karton
Karton drobnych czesci i elementow gumowych 1 Karton
Karton drzwiowo-okienny Wersja ,Light” | 0 Kartony
Wersja ,,Premium” | 1 Karton

10




Zestawienie konstrukcji szklarni

DIAMAS 24

Karton na przednia i tylng Sciane 1 Karton
Karton podstawowy 2-segmentowy 1 Karton
Karton uzupetniajacy 2-segmentowy 2 Karton
Karton drobnych czesci i elementow gumowych 1 Karton
Karton drzwiowo-okienny Wersja ,Light”| 0 Kartony

Wersja ,,Premium” | 1 Karton

DIAMAS 25

Karton na przednia i tylng $ciane 1 Karton
Karton podstawowy 3-segmentowy 1 Karton
Karton uzupetniajacy 2-segmentowy 2 Karton
Karton drobnych czesci i elementow gumowych 1 Karton
Karton drzwiowo-okienny Wersja ,Light”| 0 Kartony

Wersja ,,Premium” | 1 Karton

DIAMAS 26

Karton na przednia i tylna Sciane 1 Karton
Karton podstawowy 2-segmentowy 1 Karton
Karton uzupetniajacy 2-segmentowy 3 Karton
Karton drobnych czesci i elementéw gumowych 1 Karton
Karton drzwiowo-okienny Wersja ,Light” | 0 Kartony

Wersja ,,Premium” | 1 Karton

11



Lista czesci

Karton Sciany przedniej i tylnej ,,DIAMAS”
SZKIC NRART. OPIS DLUGOSC SZT.

- 9140014 Profil przygruntowy 3 segmenty 2231 mm 2
- 9141144 Profil narozny boczny 1830 mm 4
. 9041069 Stezenie Sciany bocznej 1830 mm 2
. 9140112 Stezenie dachowe 521 mm 2
- 9141151 Profil boczny drzwi / otworu drzwiowego 1830 mm 4
- 9140168 Drzwi pojedyncze z poprzeczna rozporka 2231 mm 2
- 9141183 Stezenie wiatrowe 1948 1948 mm 4
- 9140266 Prowadnica drzwiowa gorna 1494 mm 1
- 9140280 Prowadnica drzwiowa dolna 1494 mm 1
- 9140303 Profil rolkowy drzwi 767 mm 2
- 9040211 Profil rozworki do okien 771 mm 2
- 9040242 Profil okienny boczny 617 mm 4
- 9140235 Profil okienny dolny 750 mm 2
- 9140228 Profil z zawiasami 750 mm 2
_ 664555 Sworzen osi 4
- 664548 Rolka do drzwi 4
- 9040334 | Zacisk mocujacy 2
- 9040341 Katownik do profilu przygruntowego 4
- GHPO02 Klamka zewnetrzna 1
. GHPO3 Klamka wewnetrzna 1
| | 9040311 | Rozwérka okna 2
- CT5100370 | Uszczelka drzwi 370 cm 1
- CT5120185 | Potguma 185 cm 5

[N
N



Karton podstawowy na dwa segmenty ,,DIAMAS”

Lista czesci

SZKIC NRART. OPIS DLUGOSC  SZT.
% 9140007 | Profil przygruntowy 2 segmenty 1494 mm 2
9140021 | Rynna 2 segmenty 1494 mm 2
>< 9140045 | Kalenica 2 segmenty 1494 mm 1
>< 9041069 Stezenie sciany bocznej 1830 mm 2
>< 9040075 | Stezenie dachowe 1223 mm 2
X 9040136 | Naroznik szczytowy 1223 mm 4
>< 9141183 | Stezenie wiatrowe 1948 1948 mm 4
>< 9141199 | Stezenie wiatrowe 1390 1390 mm 4

Karton podstawowy na trzy segmenty ,,DIAMAS”

SZKIC NRART. OPIS DLUGOSC  SZT.
% 9140014 | Profil przygruntowy 3 segmenty 2231 mm 2
>< 9140038 | Rynna 3 segmenty 2231 mm 2
>< 9051052 | Kalenica 3 segmenty 2231 mm 1
>< 9041069 | Stezenie Sciany bocznej 1830 mm 4
>< 9040075 | Stezenie dachowe 1223 mm 4
X 9040136 | Naroznik szczytowy 1223 mm 4
>< 9141183 | Stezenie wiatrowe 1948 1948 mm 4
>< 9141199 | Stezenie wiatrowe 1390 1390 mm 4

13



Lista czesci
Karton uzupetniajagcy dwa segmenty ,DIAMAS”

SZKIC NRART.  OPIS DLUGOSC  SZT.
- 9140007 Profil przygruntowy 2 segmenty 1494 mm 2
- 9140021 Rynna 2 segmenty 1494 mm 2
- 9140045 Kalenica 2 segmenty 1494 mm 1
J 9041069 Stezenie sciany bocznej 1830 mm 2
J 9040075 Stezenie dachowe 1223 mm 2
- 9141083 Rozporka taczaca Sciany bocznej 1830 mm 2
J 9140099 Rozpoérka taczaca dachowa 1223 mm 2
- 9040518 tacznik 20x20 mm 250 mm 5
- 9040563 Wzmochnienie kalenicy (1 otwér) 1
- 9040570 Wzmochnienie rynny (2 otwory) 2
- 690509 | Sruba M6x12 35
- 690547 Nakretki M6 35
- 9040556 Sruba samonawiercajaca 4,2x13 10
- CT5120185 | Poiguma 185 cm 4
- CT5120125 | Potguma 125 cm 4
- CT5130185 | Guma cata 185 cm 2
- CT5130125 | Guma cata 125 cm 2




Karton drzwiowo-okienny

SZKIC NRART.  OPIS DLUGOSC  SZT.
>< 9141151 Profil boczny drzwi / otworu drzwiowego 1830 mm 4
>< 9140266 Prowadnica drzwiowa gorna 1494 mm 1
>< 9140280 Prowadnica drzwiowa dolna 1494 mm 1
>< 9140303 Profil rolkowy drzwi 767 mm 2

9040211 Profil rozworki do okien 771 mm 2

9040242 Profil okienny boczny 617 mm 4

9140235 Profil okienny dolny 750 mm 2

9140228 Profil z zawiasami 750 mm 2

‘ >< ‘ 9040311 Rozworka okna 2

CT5100370 | Uszczelka drzwi 370 cm 1

\/ CT5120185 | Potguma 185 cm 5

‘ >< ‘ 664555 | Sworzen osi 4

‘ /& ‘ 664548 Rolka do drzwi 4

GHPO2 Klamka zewnetrzna 1

GHPO3 Klamka wewnetrzna 1
WSKAZOWKA

Sciany przedniej i tylnej.

Karton drzwi i okien nie jest dostarczany z modelami ,,PROFI-light”.
Drzwi wchodzgce w zakres dostawy, jak rowniez dwa okna sg spakowane w kartonie

15



Pudetko z gumami i drobnymi czeSciami

SZKIC NRART.  OPIS DLUGOSC  SZT.
- CT5124400 | Rolka gumy potowki 44 mb 1
- CT5131850 | Rolka gumy podwojnej 18,5 mb 1
. 9040464 Ostona kalenicy 2
. 9040471 Odplyw deszczowy lewy 2
. 9040488 Odplyw deszczowy prawy 2
. 9040495 Zaslepka profilu przygruntowego 4
- 3901411 Aluminiowa tasma samoprzylepna 50 mb 1
- 690509 | Sruby M6x12 108
- 690523 Sruby M6x16 4
- 690547 Nakretki M6 28
J 690548 Nakretki szesciokatne M6 z kotnierzem 100
D | ososes |Noseee i :
- 690592 Blachowkret 4,8 x 22 30
- 9040556 Blachowkret samowiercacy 4,8 x 13 31
- 690622 | Sruba rombowa 8




Uktad ptlyt poliweglanowych - szklarnia profesjonalna ,,DIAMAS”

1120 mm 1120 mm

1485 mm 1120 mm

1S 1S 1S IS 1S IS
e e e IS e IS
~ ~ ~ ~ ~ ~
< < < < < <
0 0 0 0 o0 o0
~— I ~— 1 1 ~—
730 mm 730 mm 730 mm 730 mm 730 mm 730 mm
Sciana tylna Sciana przednia
~ ~ £ IS
8 S £ £
3 3 = S
3 1847 mm 3 1238 mm 619 mm || 619 mm ™ 1847 mm ©
~ ~ £ £
w
S g 5 5
3 3 ™ ™
3 1847 mm 3 1238 mm 1238 mm ~ 1847 mm ™~
£
@ S E £
o 3 o
= 3 & © | DIAMAS
1847 mm 3 619 mm||619 mm 1238 mm ~ 1847 mm 21
- £
@ @ E £
o o s )
3 3 3 ® | DIAMAS
3 1847 mm 3 1238 mm 1238 mm ~ 1847 mm 22
~ ~ I £
w W
o o g g
3 3 %) » | DIAMAS
3 1847 mm 3 1238 mm 1238 mm N~ 1847 mm ~ 23
~
3 3 £ £
o o o
3 3 o ® | DIAMAS
3 1847 mm 3 1238 mm 1238 mm 1847 mm ~ 24
~
3 3 E :
3 3 g @ | pIAMAS
3 1847 mm 3 1238 mm 1238 mm 1847 mm 25
WSKAZOWKA:

Dostarczona samoprzylepna taSma aluminiowa stuzy do maskowania gérnej czesci dwuwarstwowych piyt

poliweglanowych. Zapobiega ona przedostawaniu sie od gory owadoéw do dwuwarstwowych ptyt poliweglanowych.
Zalecamy nie zaklejaé spodniej strony ptyt taSma klejaca, aby umozliwi¢ odprowadzanie ewentualnych skroplin.

Porada:

Modele DIAMAS light sg wyposazone w dwa okna.
Modele DIAMAS premium sg wyposazone w cztery okna.

17



Krok 1 - Laczenie profili przygruntowych

KROK 1 - Montaz czesci wzdtuznych

W pierwszym kroku nalezy potaczy¢ profile przygruntowe,
rynny i kalenice za pomoca dostarczonych tgcznikéw. Podtoga,
rynna i kalenica muszg miec¢ te sama dtugosc.

Porada:

W modelu DIAMAS 21 boczne profile przygruntowe, ryn-
ny i kalenica nie sa taczone, dlatego pomija sie krok 1.

Jezeli zakupili Panstwo model DIAMAS 21, nalezy przejs¢
do strony 22 i rozpoczaé montaz ramy przygruntowej.

UWAGA odnos$nie modelu DIAMAS 21i 23

Nalezy pamietaé, ze profile dla 3 segmentéw muszg
znajdowac sie w tym samym miejscu profili przygruntowych,
rynien i kalenicy. Zalecamy stosowanie najpierw dtuzszych
profili dla 3 segmentow.

Najtatwiej to zrobi¢, uktadajac przed montazem profile przygruntowe i
rynny obok siebie i sprawdzajac, czy profile dla 3 segmentéw znajduja
sie w tym samym miejscu.

Nalezy pamietaé rowniez o tym, ze profile przygruntowe i
rynny musza by¢é zamontowane wzdtuz osi symetrii.
Na samym poczatku najlepiej jest prawidtowo rozmiescic

profile wzdtuzne i dopiero wtedy przystapi¢ do ich montazu i
skrecania.

tacznik 20 x 20 mm
Dtugosé: 250 mm

Przygotowac profil przvgruntowy i tacznik.

Wiozy¢ tacznik do potowy do kanatu w profilu przygruntowym.
Sprawdzi¢, czy facznik wystaje na dtugosé 125 mm
z profilu przygruntowego.

Przykrecic tacznik wkretem samowiercgcym
4,8x13 mm.

Wiozy€ drugi profil przygruntowy na tacznik.

Nalezy doktadnie docisnac profile przygruntowe do siebie, tak
aby nie byto migdzy nimi szczeliny.

Przykrecic¢ tacznik wkretem samowiercgcym
4,8x13 mm.

18



Krok 1 - Laczenie rynien

Przygotowac rynne i tacznik.

Sprawdzi¢, czy tacznik wystaje na dtugos¢ 125 mm
z profilu przygruntowego.

Wiozy¢ tacznik do potowy w rynne.

Przykrecic tacznik wkretem samowiercgcym
4,8x13 mm.

Zatozy¢ drugg rynne na tacznik.

Nalezy doktadnie docisna¢ profile przygruntowe do siebie, tak
aby nie byto miedzy nimi szczeliny.

Przykrecic tacznik wkretem samowiercgcym
4,8x13 mm.

19



Krok 1 - Montaz kalenicy

UWAGA odnosnie do modeli DIAMAS 21 i DIAMAS 23

Nalezy pamietac, ze profile dla 3 segmentéw muszg
znajdowac sie w tym samym miejscu profili przygruntowych,
rynien i kalenicy. Zalecamy stosowanie najpierw dtuzszych
profili dla 3 segmentow.

Najtatwiej jest umiesci¢ profile kalenicowe oraz rynny obok

juz przygotowanych profili podtogowych i przed montazem
sprawdzi¢, czy profile dla 3 segmentow sg w tym samym mie-

jscu.

Przygotowac kalenice i tacznik.

Wiozy¢ tacznik do potowy w kalenice.

—

Sprawdzi¢, czy facznik wystaje na dtugos¢ 125 mm
z profilu kalenicy.

Przykrecic tacznik wkretem samowiercgcym
4,8x13 mm od spodu kalenicy.

e

Wiozy¢ drugi profil kalenicy na tgcznik.

Nalezy doktadnie docisnaé profile kalenicy do siebie, tak aby nie
byto miedzy nimi szczeliny.

Przykrecié tacznik wkretem samowiercgcym
4,8x13 mm.

20




21



Krok 2 - Montaz ramy przygruntowej

KROK 2 - Rama przygruntowa

W kolejnym etapie montazu profile przygruntowe taczy
sie w naroznikach. Przed zatozeniem zaslepki nalezy
witozy¢ po jednej Srubie M6x12 do kanatéw Srubowych
profilu przygruntowego.

Profile przygruntowe sa przykrecane do Srub M6x12 za
pomoca katownikéw (nr 9040341).

Porada:

Jesli do szklarni zaméwiono zestaw kgtownikow, wska-
zane jest wczesniejsze wiozenie Srub M6x12 mm do
kanatow Srubowych.

Przygotowac profil przygruntowy Sciany przedniej/tylnej razem ze

Srubg M6x12 i zaslepka.

Widok wewnatrz

Wiozy¢ Srube M6x12 do kanatu Srubowego profilu przygruntowe-
g0.

Zatozy¢ zasSlepke na profil przygruntowy.

22




Krok 2 - Montaz ramy przygruntowej

Przygotowac profil przygruntowy Sciany bocznej i Srube
M6x12.

Wiozyé Srube M6x12 do kanatu Srubowego profilu przygruntowe-
go.

Nasadzi¢ profil przygruntowy na zaslepce.

Zatozy¢ plastikowy katownik gotowy do przykrecenia
profili przygruntowych.

Umiesci¢ katownik z tworzywa sztucznego na dwéch Srubach
M6x12.

1i

Przykreci¢ katownik za pomocg dwoch nakretek M6.

W tym celu nalezy uzy¢ nakretek M6 z kotnierzem.
Nalezy zwréci¢ uwage, aby wszystkie czesci byty do siebie
doktadnie dopasowane.

23



Krok 3 - Boczne profile narozne

|

9141144

" 9141144

m
9141144

9141144

KROK 3 - Montaz bocznych profili naroznych

W kolejnym etapie montazu na czterech naroznikach
umieszcza sie boczne profile narozne. Przed zamon-
towaniem bocznych profili naroznych nalezy wtozy¢ po
dwie Sruby M6x12 do kanatéw Srubowych w bocznych
profilach naroznych.

Zalecamy zabezpieczy¢ Sruby nakretkami M6,
aby nie wypadly z kanatéw. Natozy¢ boczny profil
narozny i przykreci¢ go dwiema nakretkami M6.

Czynnosci nalezy powtorzy¢é na wszystkich czterech
rogach.

Umiescic¢ dwie Sruby M6x12 w przewidzianych na nie otworach w
profilach przygruntowych.

Widok wewnatrz

Umiesci¢ profil narozny szczytu na profilach przyruntowych z
wiozonymi dwoma Srubami M6x12.

Przykreci¢ doktadnie boczny profil narozny dwoma nakretkami
M6 z kotnierzem.

24



Krok 4 - Montaz rynien

KROK 4 - Montaz rynien

W kolejnym etapie montazu na boczne profile narozne
naktada sie i przykreca rynny.

Ten krok montazu nalezy wykonaé w dwie osoby, tak,
aby mozna byto przykrecié rynny z obu stron réwnole-

gle.

Do tego kroku montazu nalezy przygotowaé¢ po jed-
nej rynnie, sruby M6x12 i nakretki kotnierzowe M6.

Widok wewnatrz

Przygotowac rynne oraz Srube M6x12 i nakretke M6 z
kotnierzem.

Wiozy¢ Srube M6x12 do kanatu Srubowego bocznego profilu
naroznego i natozy¢ rynne.

Przykreci¢ doktadnie rynne do bocznego profilu naroznego za
pomoca nakretki M6 z kotnierzem.

25



Krok 5 - Montaz poprzeczek

—Fj

KROK 5 - Montaz poprzeczek

W kolejnym etapie montazu poprzeczki Sciany przed-
niej i tylnej naktada sie na boczne profile narozne i
przykreca do nich.

Ten krok montazu nalezy wykonac¢ w dwie osoby, tak,
zeby mozna byto przykreci¢ poprzeczki z obu stron
réwnolegle.

Do tego kroku montazu nalezy przygotowac po jednej
poprzeczce, jednej Srubie M6x12 i jednej
nakretce M6 z kotnierzem.

Przygotowac poprzeczke oraz Srube M6x12 i nakretke M6 z
kotnierzem.

Wtozy¢ Srube M6x12 do kanatu Srubowego bocznego profilu
naroznego i natozy¢ poprzeczke.

Doktadnie przykrecic poprzeczke do bocznego profilu naroznego
za pomocg nhakretki M6 z kotnierzem.

26




Krok 6 - Montaz stezen Sciany tylnej

'l

J

) =1
'
."
{
—=...,

KROK 6 - Montaz stezen na Scianie tylnej

W kolejnym etapie montazu na Scianie tylnej montuje
sie stezenie wraz z dwoma stezeniami wiatrowymi.

Aby zamontowac stezenie, nalezy wiozy¢ w jej kanat Srube
M6x12.

\ﬁ—m———_%__
\
——

Przykreci¢ mocno stezenie do profilu przygruntowego za pomoca
nakretki M6.

Przeprowadzi¢ czynno$¢ w ten sam sposéb po gornej stronie
stezenia.

27



Krok 6 — Montaz stezen Sciany tylnej

Aby zamocowacé stezenie wiatrowe, nalezy wtozy¢ Srube M6x12
od zewnatrz przez otwoér wykonany dla niej w profilu przygrun- Przykreci¢ doktadnie stezenie wiatrowe do profilu przygruntowe-
towym, a nastepnie natozy¢ stezenie wiatrowe. g0 za pomoca hakretki M6 z kotnierzem.

Aby przykrecic stezenie wiatrowe, nalezy wtozy¢ srube M6x12
od zewnatrz przez otwor wykonany dla niej w poprzeczce, a Przykrecié mocno stezenie wiatrowe do poprzeczki za pomoca
nastepnie natozy¢ stezenie wiatrowe. nakretki M6 z kotnierzem.

28



Krok 7 - Montaz stezen Sciany bocznej

KROK 7 - Montaz stezen $cian bocznych

W nastepnym kroku montazowym stezenie i rozporki
taczace sa montowane na Scianach bocznych, kazda z
dwoma stezeniami wiatrowymi.

Nalezy pamietaé, ze w modelu DIAMAS 21 profile
wzdtuzne (kalenica, rynny deszczowe i profile przygrunto-
we) nie sg podzielone.

W przeciwienstwie do ilustracji 1 i 2, w tych mo-
delach nie stosuje sie rozporki taczacej, lecz montuje
sie jedynie wsporniki Scian bocznych po obu stronach -
patrz rysunki 3 i 4.

Widok wewnatrz

s ®

Wtozyé po jednej Srubie M6x12 w kazdy z dwoch kanatow
Srubowych profilu tagczacego.

8 &£

Zatozyc profil taczacy i umiescic dwie Sruby M6x12 w przewidzia-
nych otworach.

Profil taczacy doktadnie przykrecic do profilu przygruntowego za
pomoca dwoéch nakretek M6 z kotnierzem.

29



Krok 7 - Montaz stezen Sciany bocznej

UWAGA: Do gornej czesci profilu taczacego potrzebne sg cztery
Sruby M6x12 i cztery nakretki M6 z kotnierzem.

Wiozy¢ dwie Sruby M6x12 do lewego kanatu Srubowego i
zabezpieczyC je nakretkami kotnierzowymi M6, aby nie wypadty.

W kazdy kanat Srubowy wtozy¢ jedna Srube M6x12 i doktadnie
przykrecié profil taczacy do rynny.

Porada:

Sruby M6/12, ktére sa umieszczone dodatkowo w
profilach taczacych, beda potrzebne do pézniejszego
montazu elementéw wzmacniajgcych.

-

[

Wiozy¢ Srube M6x12 do kanatu Srubowego we stezenia.

©

Umiesci¢ Srube na gérnym krancu, w wycieciu rynny.

Przykreci¢ doktadnie stezenie do rynny za pomoca nakretki M6
z kotnierzem.

30




Krok 7 - Montaz stezen Sciany bocznej

Wiozy¢ Srube M6x12 mm od spodu do kanatu Srubowego we
stezenia.

Przykreci¢ dokfadnie stezenie do profilu przygruntowego za
pomoca nakretki M6 z kotnierzem.

5al

‘4

Przygotowacé stezenie wiatrowe Sciany bocznej, Srube M6x12 i
nakretke M6.

Przykreci¢ doktadnie stezenie wiatrowe do profilu przygruntowe-
g0 za pomoca nakretki M6 z kotnierzem.

5b)

Wiozy¢ Srube M6x12 od zewnatrz przez otwér wykonany dla niej
w profilu przygruntowym, a nastepnie natozy¢ stezenie wiatrowe.

Przygotowaé srube M6x12 mm i nakretke kotnierzowa M6.

Witozyé Srube M6x12 od zewnatrz przez otwor wykonany dla niej
W rynnie, a nastepnie natozy¢ stezenie wiatrowe.

Przykreci¢ doktadnie stezenie wiatrowe do rynny za pomoca
nakretki M6 z kotnierzem.

31



Krok 8 - Profile otworu drzwiowego

KROK 8 - Profile otworu drzwiowego

W kolejnym etapie montazu na Scianie przedniej
mocuje sie profile otworu drzwiowego wraz z dwoma
stezeniami wiatrowymi.

Ta strong
na zewnatrz!

Umiejscowié profil otworu drzwiowego przy wycieciu przygotowa-
nym do przykrecenia w profilu przygruntowym.

Wiozy¢ Srube M6x12 do kanatu srubowego profilu otworu drzwio-
wego i umiesci¢ ja w wycieciu profilu przygruntowego.

Profil otworu drzwiowego przykreci¢ doktadnie do profilu przy-
gruntowego za pomocg nhakretki kotnierzowej M6.

32



Krok 8 - Profile otworu drzwiowego

Przykrecié gorna strone profilu otworu drzwiowego do stezenia.

Wiozy¢ Srube M6x12 do kanatu Srubowego profilu otworu drzwio-
wego i umiesci¢ jg w wycieciu stezenia.

Przykreci¢ doktadnie profil otworu drzwiowego do stezenia za
pomoca nakretki M6.

Przygotowaé stezenie wiatrowe Sciany przedniej/bocznej, Srube
M6x12 i nakretke kotnierzowg M6.

L 2

Aby przykrecic stezenie wiatrowe, nalezy wtozy¢ Srube M6x12 od
zewnatrz przez otwér wykonany dla niej w profilu przygruntowym,
a nastepnie natozy¢ stezenie wiatrowe.

Przykreci¢ dokfadnie stezenie wiatrowe do profilu przygruntowe-
g0 za pomoca nakretki M6 z kotnierzem.

Aby przykreci¢ stezenie wiatrowe, nalezy wtozy¢ srube M6x12 od
zewnatrz przez otwér wykonany dla niej w stezeniu, a nastepnie
natozy¢ stezenie wiatrowe.

Przykreci¢ dokfadnie stezenie wiatrowe do poprzeczki za pomocg
nakretki M6 z kotnierzem.

33



Krok 9 - Profile narozne dachu

KROK 9 - Profile narozne dachu

W kolejnym etapie montazu umieszcza sie profile
naroznikow szczytowych i stezenie dachowe.

Porada:
Przy montazu profili naroznikbw dachowych nalezy
skorzystaé z pomocy drugiej osoby.

Widok wewnatrz

Przygotowa¢ do montazu stezenie dachowe, Srube M6x12 mm
i nakretke kotnierzowg M6.

Wiozy¢ Srube M6x12 do kanatu Srubowego we wsporniku
dachowym.

UstawiC stezenie dachowe na poprzeczce. Umiesci¢ Srube w
wycietych otworach stezenia.

34



Krok 9 - Profile narozne dachu

Przykreci¢ doktadnie naroznik szczytowy do stezenia za pomoca
nakretki M6 z kotnierzem.

Widok wewnatrz

Ta stronag
do Srodka.

Przygotowac¢ do montazu profil narozny dachu, Srube M6x12 mm
i nakretke kotnierzowg M6.

W kazdy kanat Srubowy profilu naroznego dachu wiozy¢ jedna
Srube M6x12, umiesci¢ ja przy rynnie i mocno przykrecié profil
do rynny.

Zamontowac drugi profil naroznika dachowego - umiesci¢ oba
na wsporniku dachowym.

Wiozy¢ Srube M6x12do kanatu Srubowego we wsporniku
dachowym.

Zatozy¢ klamre mocujgca i ustawic profile naroznikow szczy-
towych tak, aby mozna je byto zamocowac.

3d

Przymocowa¢ doktadnie profile narozne dachu do wspornika
szczytowego za pomocg zaciskOw mocujacych oraz po jednej
nakretce kotnierzowei M6.

35



Krok 10 - Kalenica

m gWidok wewnatrz
&

Wiozy¢ Srube M6x12 do kanatu Srubowego profilu naroznika
szczytowego i zabezpieczyé jg nakretkg M6 przed wypadnieciem.

Natozy¢ profil kalenicowy. Poluzowac¢ nakretki M6 ze Srub
i umiesci¢ sruby w otworach przewidzianych do potaczenia
Srubowego w profilu kalenicowym.

Doktadnie przykreci¢ kalenice do profili naroznikéw szczytowych
za pomocg nakretki kotnierzowej M6.

36




Krok 11 - Montaz stezen dachowych

KROK 11 - Montaz stezen dachowych

W kolejnym etapie montazu mocuje sie stezenie na
potaciach dachowych.

Nalezy pamietaé, ze w modelu DIAMAS 21 profile
wzdtuzne (kalenica, rynny deszczowe i profile przygrun-
towe) nie sa podzielone.

Model ten nie wymaga montazu profilu tgczacego, po-
dobnie jak w przypadku stezen Scian bocznych.

Przygotowaé do montazu profil faczacy dachu, 4 Sruby M6x12 i
4 nakretki.

Wiozy¢ dwie Sruby M6x12 do lewego kanatu Srubowego i W kazdy kanat Srubowy wiozy¢ jedna Srube M6x12 i doktadnie
zabezpieczy¢ je nakretkami, aby nie wypadty. przykreci¢ profil taczacy do rynny.

37



Krok 11 - Montaz stezen dachowych

Wtozy¢ dwie Sruby M6x12 do lewego kanatu Srubowego i
zabezpieczy¢ je nakretkami kotnierzowymi M6, aby nie wypadty.

Wiozy¢ po jednej Srubie M6x12 do kanatéw Srubowych profilu
taczacego i umiesci¢ je w otworach kalenicy.

Profil taczacy dokfadnie przykrecic¢ do profilu kalenicowego za
pomoca dwéch nakretek kotnierzowych M6.

™= 0

Przygotowac do montazu stezenie dachowe, Srube M6x12 i
nakretke kotnierzowag M6.

Umiescic¢ Srube M6x12 w kanale Srubowym stezenia dachowe-
go i osadzi¢ ja w otworach rynny przewidzianych do potaczenia
Srubowego.

Przykreci¢ doktadnie stezenie dachowe do rynny za pomoca
nakretki kotnierzowej M6.

Aby przykreci¢ stezenie dachowe do kalenicy, uzy¢ Sruby M6x12 i
nakretki kotnierzowej M6.

38




Krok 11 - Montaz stezen dachowych

Umiesci¢ Srube M6x12 w kanale Srubowym stezenia dachowego
i 0sadzi¢ jg w otworach profilu kalenicowego przewidzianych do
potaczenia Srubowego.

Doktadnie przykreci¢ stezenie dachowe do profilu kalenicy za
pomoca nakretki kotnierzowej M6.

Aby przykreci¢ stezenie wiatrowe, nalezy wiozy¢ srube M6x12
od zewnatrz przez otwér wykonany dla niej w rynnie, a nastepnie
natozy¢ stezenie wiatrowe.

Przykreci¢ doktadnie stezenie wiatrowe do rynny za pomoca
nakretki M6 z kotnierzem.

Przykreci¢ gorng czesé stezenia wiatrowego do profilu kalenico-
wego.

i

Aby przykreci¢ stezenie wiatrowe, nalezy wiozy¢ Srube M6x12 od
zewnatrz przez otwoér wykonany dla niej w profilu kalenicowym, a
nastepnie natozy¢ stezenie wiatrowe.

Przykreci¢ doktadnie stezenie wiatrowe do profilu kalenicowego
za pomoca nakretki M6 z kotnierzem.

39



Krok 11 - Montaz blach weztowych (wzmocnienie kalenicy, okapu)

Krok 11a - Montaz blach weztowych

Dla zwiekszenia nosnosci dachu naszych szklarni, miejsca taczenia profili wzdtuznych (kalenicy i rynny) wyposazyliSmy w
dodatkowe blachy weztowe.

Nalezy zamontowac¢ jedng blache weztowa w miejscu faczenia kalenicy i po jednej na kazdej z dwoch rynien. Nalezy zwrécic¢
uwage, ze katy blach weztowych kalenicy i rynny réznig sie.

(Blacha weztowa kalenicy ma wybity jeden otwor, blacha weztowa rynny ma dwa otwory).

Wskazowka:

Dla uzyskania optymalnej stabilno$ci zalecamy nieznacznie wygiaé blache weztowg za pomocg stezenia przed zatozeniem
jej na kalenice.

Podczas mocowania blach weztowych do rynien nalezy zwrécié uwage na to, aby ustawic je réowno i w zadnym wypadku nie
wygina¢ na zewnatrz.
Stezenie kalenicy najlepiej usunaé dopiero po zamontowaniu ptyt w szklarni.

Umiescic blache weztowg z dwoma wyttoczonymi otworami na
rynnie.

Zdjac nakretki ze Srub wtozonych w profile taczace, ustawi¢ sruby
naprzeciwko otworéw w blasze weztowej i zamontowac jg.

Przykrecié blache weztowa do profili taczacych za pomoca
nakretek kotnierzowych.

/

W ten sam spos6b zamontowacé blache weztowa kalenicy - Przykreci¢ doktadnie do profili tgczgcych za pomoca nakretek
poluzowacé nakretki i zatozy¢ blache weztowa. M6.

40



Krok 12 - Montaz ptyt poliweglanowych

Krok 13 - Montaz ptyt poliweglanowych Alternatywnie na ptytach moze byé naklejona folia - strona

W kolejnych krokach montazu do przygotowanej ramy alu- 2Bl e ARG,

miniowej szklarni montuje sie ptyty poliweglanowe. Profile gumowe nalezy dopasowaé¢ do odpowiedniej

PRZED MONTAZEM: et
Nalezy zwréci¢ uwage na to, Zze posiadaja one strone
wewnetrzng i zewnetrzng. Ich strona zewnetrzna jest
odporna na promieniowanie UV i oznaczona Przy niskich temperaturach zalecamy przechowywaé
napisem ,OUTSIDE” lub ,AUSSEN". profile gumowe przed wykorzystaniem w cieptym miejs-

cu - dzieki temu guma zachowa elastycznos¢ i tatwiejszy
bedzie jej montaz.

W tym celu nalezy uzy¢ ostrego noza do kartonu.

WSKAZOWKA:

W tym celu nalezy oklei¢ gorng strone ptyty za pomocg dostarczonej aluminiowej tasmy klejacej. Zapobiega ona
przedostawaniu sie od gory owadow do podwaojnych ptyt poliweglanowych. Zalecamy nie zakleja¢ spodniej strony
ptyt poliweglanowych tasma klejaca, aby umozliwi¢ odprowadzanie ewentualnych skroplin.

UWAGA!

Dla modeli kolorowych dostarczane sg réwniez profile w ksztatcie U w kolorze ,aluminium
naturalne”!

Umieszcza sie je tylko na spodniej stronie ptyt poliweglanowych.

Przy ptytach szczytowych nie stosuje sie profili w ksztatcie litery U.

Gorng strone ptyt nalezy oklei¢ dostarczong aluminiowa tasma

Klejaca. Doktadnie docisnac¢ tasme klejaca do ptyt poliweglanowych.

WSKAZOWKA:

W przypadku ptyt na dach i Sciany boczne, profile w
ksztatcie U umieszczane sg w réznych kierunkach.

W przypadku ptyt dachowych ,nos” profii w ksztatcie U
skierowany jest do wnetrza ptyty, w przypadku ptyt Scian
bocznych na zewnatrz.

Sugerujemy naktadanie profili w ksztatcie U na poszcze-
golne ptyty dopiero bezposrednio przed ich wstawieniem,
aby zapobiec ich niewtasciwemu zamontowaniu.

Profile w ksztatcie U umieszcza sie na spodniej stronie ptyt
poliweglanowych.

41



Krok 12 - Montaz ptyt poliweglanowych

Wiozy¢ ptyty Scian bocznych do ramy. Wcisng¢ je od dotu w
wyztobienie rynny.

iR

Docisna¢ ptyte poliweglanowa do stezenia Sciany bocznej, a . ) ) ..
nastepnie mocno w dét, tak aby ptyta zrownata sie z profilem Epewmchsug, zedcgu:v_alt« Iproflr:u_ 0 t(s?aime U na piytach ?man
przygruntowym. ocznych, przednich i tylnych jest skierowany na zewnatrz.

Zaktadanie profilu gumowego

e = S ==

1y - )

I

Przygotowa¢ gume do szyb. Nastepnie skrocic ja do odpowiedniej
dtugosci.

Doktadnie docisng¢ profil gumowy do stezenia, az sie zatrzasnie
W miejscu i bedzie dobrze przylegat.

W ten sam sposob przeszkli¢ sciany boczne i dach.

Wskazéwka dotyczaca ptyt poliweglanowych na dach:
Przy zaktadaniu ptyt na dachu nalezy wczesniej okreslic,
na ktérych segmentach maja sie znalez¢ okna. Na seg-
menty z oknami ptyty zaktada sie do potowy wysokosci.
Sugerujemy w miare mozliwosci umiesci¢ otwory
okienne po stronie ostonietej od wiatru.

Nalezy pamietac, ze nie wolno umieszcza¢ dwéch
okien bezposrednio obok siebie.

42



Krok 12 - Montaz ptyt poliweglanowych

Ptyty dachowe lub te przeznaczone pod okna dachowe nalezy
umiesci¢ w segmentach na potacie dachowe.

Profil gumowy nalezy skréci¢ do odpowiedniej dtugosci.

Docisna¢ dokfadnie profil gumowy do stezenia, az jego haczyki
zatrzasng sie w profilu, przytrzymujac profil gumowy na miejscu.

Zamocowac¢ gume do stezen szczytowych.

Natozy¢ pétgumy na profilach naroznych dachu, aby
przymocowac ptyty do ramy u gory.

Zamontowaé pétgume na poprzeczce, ktdra przytrzymuje piyty
szczytowe na catym obwodzie za pomoca profili gumowych.

43



Krok 13 - Rozworka okna

KROK 13 - ROZWORKA OKNA

W kolejnym kroku montazu, na kazdym z otworéw
w dachu przeznaczonych na okna, instaluje sie
rozworke okna.

Porada:
Sruba rombowa M6/12 (nr 690622) stuzy do montazu
profilu rozwérki okna na stezeniu dachowym.

Przygotowac dwie Sruby rombowe oraz
nakretki kotnierzowe M6.

Wiozyé Srube rombowg M6x12 mm w kanat Srubowy rozporki
dachowej z kazdej strony.

Zatozy¢ profil rozwérki okiennej, docisnaé go dokfadnie,
aby przylegat do ptyty poliweglanowej i doktadnie dokrecic¢
poprzeczke za pomoca nakretki kotnierzowej M6.
Upewnic sie, ze Sruba rombowa jest zaklinowana w kanale
Srubowym stezenia dachowego!

Umiesci¢ profil potgumowy po zewnetrznej stronie powierzchni
dachu na profilu rozwérki okiennej.

i ] .
ey |
W ten spos6b zamyka sie rowniez gorng czesé ,potowki” ptyty
dachowej.

{4

Automatyczne otwieranie okien

Jako przydatne akcesorium polecamy instalacje systemu au-
tomatycznego otwierania okien. Zapewnia on bezproblemowg
i optymalng wentylacje szklarni. Chroni rosliny przed wysoka
temperaturg wewnatrz. Temperature mozna regulowac, a sys-
tem dziata bez pradu. Rozporke zawartg w zestawie wymienia
sie na automatyczny mechanizm otwierania okna.

WAZNE: zima ttok automatu do otwierania okien nalezy
chroni¢ przed mrozem. Najlepiej wymieni¢ automat na
zatgczong do zestawu reczng rozworke do okien.

44




Krok 14 - Montaz i instalacja okien

KROK 14 - Montaz i instalacja okna
W kolejnym etapie montazu sktadane jest okno.
Uwaga: Sruby M6/12 ukazane na rysunku 1a sg

potrzebne tylko raz i dlatego sg wktadane do kanatu
Srubowego tylko z jednej strony.

Po montazu okno wktada sie w kalenice. WAZNE: Okno
nalezy wtozy¢ od konca profilu kalenicowego na wybra-

ne miejsce. Wsuwa sie je tylko po jednej ‘_ ﬁ \;4

stronie.

Blachowkret
4,8 x 22 mm

Zatozy¢ boczny profil okienny na dolny profil okienny i przykrecié¢
go blachowkretem 4,8 x 22 mm.

Wiozy¢é dwie Sruby M6x12 w dolny profil okna.

45



Krok 14 - Montaz i instalacja okien

Przygotowac gorny profil zawiasu i blachowkret
4,8 x 22 mm.

Profil okienny boczny nasuna¢ na profil zawiasowy i przykrecic¢
blachowkretem 4,8 x 22 mm.

Uszczelni¢ gorng czeS¢ panelu okiennego taSma aluminiowa. Na
dolnej stronie piyty poliweglanowej umiescic profil U.

Umiesé plyte poliweglanowg w przygotowanej ramie okiennej.
Zahaczy¢ czubek profilu U o dolny profil okna.

Przymocowac ptyte do ramy okiennej za pomocg profilu
potgumowego.

Nasuna¢ skrzydto okna na profil kalenicowy. Zaleca sie nanies¢
odrobine smaru (brak w zestawie) na zawias skrzydtowy okna.

W przypadku modeli kolorowych moze sie zdarzyé,
ze warstwa lakieru jest zbyt gruba i okno ciezko wtozy¢
na kalenice. W tym przypadku nalezy usung¢ czes¢
lakieru ze stozka profilu zawiasu za pomocag

drobnego papieru Sciernego.

Nalezy zwréci¢ uwage,
na prawidtowe
umiejscowienie okna
na profilu kalenicowym.

Nasuna¢ kazde skrzydto okienne na otwor okienny pozostawiony
podczas przeszklenia powierzchni dachu.

46




Krok 14 - Montaz i instalacja okien

Sruba M6x16mm ‘

Nakretka M6 Sruba M6x12
samozabezpieczajaca Nakretki M6

Widok pogladowy - montaz rozwérki okna

L

Umiescic¢ dwie Sruby M6x12 w Srodku dolnego profilu zawiaso-
wego.

"\.

o

UmleSC|c rozworke okienng na dwoch srubach M6x12 w dolnym
profilu okiennym.

Przykreci¢ rozworke okna dwoma nakretkami kotnierzowymi M6.

Aby otworzy¢ okno, nalezy zaczepi¢ rozworke okna w odpowied-
nim miejscu.

Aby zamkna¢ okno, nalezy odchyli¢ rozwérke o 90 stopni.

a7



Krok 15 - Montaz prowadnic drzwiowych/ Montaz drzwi

KROK 15 - Montaz prowadnic drzwiowych / montaz
drzwi

W kolejnym etapie montazu mocuje sie drzwi.

WAZNA UWAGA

odn. modeli kolorowych:

W przypadku modeli malowanych proszkowo zaleca
sie usuniecie powtoki proszkowej z otworow na gorna
prowadnice drzwi na poprzeczce.

W przeciwnym razie montaz goérnej prowadnicy drzwio-
wej moze byé utrudniony.

W tym celu nalezy uzy¢ papieru Sciernego lub przedmi-
otu o ostrych krawedziach.

W przypadku szklarni kolorowych tatwiej jest wiozy¢
prowadnice drzwiowa w profil poprzeczny od boku.

48



Krok 15 - Montaz prowadnic drzwiowych/ Montaz drzwi

RS

Docisna¢ prowadnice drzwiowg do gory, az dolny wystep zahaczy
sie o poprzeczke. Nastepnie doktadnie wcisnaé prowadnice
drzwiowa do spodu. Gérna prowadnica drzwiowa jest teraz
dokfadnie osadzona w poprzeczce.

Wkret
samowiercacy
4,8 x13 mm

Dopasowac gorng czes¢ prowadnicy drzwi do profilu poprzeczne-
go. Przygotowaé wkret samowiercacy 4,8 x 13 mm.

Przykreci¢ prowadnice drzwiowa do gornej czesci profilu poprze-
cznego tak, aby nie mogta sie przesuwac.

Zatozy¢ dolng prowadnice drzwiowa na profil przygruntowy.

W tym celu nalezy zawiesi¢ jedno ramie prowadnicy drzwiowej w
profilu przygruntowym. Docisngé prowadnice drzwiowa do gory,
az do zaczepienia o profil przygruntowy réwniez od spodu.

Dolna prowadnica drzwiowa jest teraz doktadnie osadzona w
profilu przygruntowym.

49



Krok 16 - Montaz i instalacja drzwi

WAZNA WSKAZOWKA

Przy montazu drzwi stosowac nakretki M6 bez
kotnierza.

Stosowane sa nakretki M6 bez kotnierza w
nastepujacy sposob:

- w czterech rogach kazdego elementu drzwi,
- podczas przykrecania sworzni osi,
- do mocowania klamek wewnatrz.

Wiozyé uszczelke drzwiowg w przeznaczony do tego celu rowek Uszczelke drzwiowa przycigé na dtugos¢ tak, aby na koncu byta
na bocznym profilu drzwi. 0 30 mm krétsza niz profil drzwiowy.

50



Krok 16 - Montaz i instalacja drzwi

Przygotowac profil rolkowy drzwi oraz Sruby M6x12 i nakretki M6
(bez kotnierza) do montazu.

Umiescic¢ profil rolkowy drzwi na profilu bocznym drzwi tak, aby
Sruba M6x12 wystawata przez otwor w profilu rolkowym drzwi.

Wiozy¢ Srube M6x12 w kanat Srubowy bocznego profilu drzwi.

Profil rolkowy drzwi przykreci¢ doktadnie do profilu bocznego
drzwi za pomocg nakretki M6.

Przygotowaé blachowkret 4,8x22 mm.

Profil rolek drzwiowych przykreci¢ doktadnie do profilu bocznego
drzwi za pomocg blachowkretu 4,8x22 mm.
CzynnoSci nalezy powt6rzyé na wszystkich czterech rogach.

51



Krok 16 - Montaz i instalacja drzwi

W tak przygotowanej oScieznicy umiescic ptyte poliweglanowg Przymocowac ptyte poliweglanowa do ramy drzwiowej ze wszystkich czterech
stron za pomocag profilu pétgumowego.

Przygotowac rolki drzwi, sworznie osi i nakretki M6 do montazu. Wiozy¢ nakretke w profil rolek drzwiowych.

Przykreci¢ sworzen osi za pomocg nakretki.

o o _ Zalecamy umiesci¢ rolke drzwiowa w odlegltosci ok. 40
Wiozy¢ sworzen osi w rolke drzwi. mm od kofica profilu rolek drzwiowych.

52



Krok 16 - Montaz i instalacja drzwi

Drzwi sa przesuwane na bok za pomoca rolek drzwiowych
poruszajacych sie po gornej i dolnej prowadnicy drzwiowej.

Detal: drzwi zawieszone na gornej prowadnicy. Detal: drzwi zawieszone na dolnej prowadnicy.

Natozy¢ ostone prowadnicy na prowadnice.

Przykreci¢ prowadnice drzwiowg za pomoca wkretu
samowiercgcego, tak aby ostona prowadnicy drzwiowej byta
mocno osadzona w prowadnicy. Umiesci¢ wkret samowiercgcy w
rowku klinowym szyny drzwi.

Przygotowac ostone prowadnicy drzwi i wkret samowiercacy
4,8x13 mm.
Ostone prowadnicy drzwiowej montuje sie po stronie rynny.

53



Krok 16 - Montaz i instalacja drzwi

Montaz klamek

Montaz drzwi konczy sie wraz z zamontowaniem kla-
mek od wewnatrz i od zewnatrz.

Porada:

Mimo ze przy montazu klamek od zewnatrz stosuje sie
wkrety samowiercace, nalezy wstepnie wywierci¢ dla
nich otwory.

W tym celu nalezy uzy¢ wiertta o Srednicy 4 mm.

Klamki wewnetrzne mocuje sie za pomoca Srub rom-
bowych.

Nalezy zacza¢ od zewnetrznych klamek.
Wywierci¢ otwory wierttem 4 mm.

Umiesci¢ klamki drzwi w wywierconym miejscu.

Przykreci¢ klamke za pomocg wkretow samowiercacych 4,8 x 13

Zamontowaé wewnetrzne klamki drzwi.
Wywierci¢ otwory wierttem 4 mm.

mm.

Przygotowac dwie klamki do drzwi wewnetrznych.

Przykreci¢ klamki drzwiowe wkretami samowiercacymi 4,8 x 13
mm.

54




Krok 17 - Prace koncowe

Krok 17 - Prace koncowe

Na koniec mocuje sie zaslepke kalenicy oraz rynny
deszczowe po lewej i prawej stronie.

Uwaga: odptywy dostarczane sg w stanie zamknietym.
Sg one jednak tak uformowane, ze Srodkowg czesé
mozna ostroznie przepchngé srubokretem, aby
umozliwi¢ przeptyw wody.

-

Przygotowac do montazu zaslepke kalenicy i wkrety
samowiercace 4,8 x 13 mm.

Mimo, ze stosuje sie wkrety samowiercace, zalecamy wczesniej
nawierci¢ otwory wierttem 4 mm.

Zamocowac zaslepke za pomoca wkretow samowiercacych
4,8x13 mm na kalenicy.

Wiozy¢ lewy odptyw do rynny deszczowe;j.

W ten spos6b odptyw deszczowy jest gotowy.
Powtorzy¢ ten krok na wszystkich czterech rogach.

55



Krok 18 - Skrecanie stezen i profili

Krok 18 - Skrecanie stezen i profili

- zwlaszcza podczas nieprzychylnych warunkéw pogodowych.

sposob.

W korcowym etapie montazu skreca sie rozporki i profile, dzieki czemu produkt zyskuje jeszcze wieksza stabilnos¢é

Uwaga: Profile malowane proszkowo sa na tyle gtadkie, ze opdr tarcia zmniejsza sie do tego stopnia, ze w przypadku
gwattownej burzy sruby M6x12 wraz z nakretka kotnierzowa M6 mm moga nie utrzymacé konstrukcji w wystarczajacy

Przy szczegdlnie masywnych burzach moze dojs¢ do wyciagniecia profili w pionie z potaczenia Srubowego.

Oprocz Srub M6x12 i nakretek kotnierzowych, wszystkie stezenia nalezy przykreci¢ wkretami samowiercacymi
4,8x13 mm. Uniemozliwia to wysuniecie sie stezen z mocowania.
Sugerujemy zastosowanie tych potaczen wkretnych rowniez w przypadku wersji z naturalnego aluminium.

Zacza¢ od profili naroznych i profili przygruntowych.
Przykreci¢ profil narozny i przygruntowy wkretem samowiercacym
4,8x13 mm.

Powtérzyé ten krok na wszystkich czterech rogach.

Kontynuowac z rynng deszczowag i profilami naroznymi.
Przykrecié profil narozny i rynne wkretem samowiercacym 4,8x13

mm.
Powtorzy¢ ten krok na wszystkich czterech rogach.

e B

Kontynuowac z profilem przygruntowym i stezeniami Sciennymi.
Przykreci¢ profil przygruntowy i stezenie Scienne za pomocg
wkretu samowiercacego 4,8x13 mm.

Powtérzyé ten krok na wszystkich stezeniach Sciennych.

Kontynuowac z rynna i stezeniami Scian.

Przykreci¢ rynne deszczowa i stezenie Scienne za pomoca
wkretu samowiercacego 4,8x13 mm.

Powtérzyé ten krok na wszystkich stezeniach Sciennych.

Kontynuowac z rynna i stezeniami dachu.

Przykreci¢ rynne deszczowa i stezenie dachowe za pomocg
wkretu samowiercacego 4,8x13 mm.

Powtorzyé ten krok na wszystkich profilach dachowech.

Kontynuowac z kalenica i stezeniami dachu.
Przykreci¢ kalenice i stezenie dachowe

wkretem samowiercacym 4,8x13 mm.

Powtorzyé ten krok na wszystkich profilach dachowech.

56



Kontynuowac z profilem dolnym i profilami tgczacymi Sciany
bocznej.

Profil przygruntowy i profil taczacy Sciany bocznej przykrecic
wkretem samowiercacym 4,8x13 mm.

Powtérzyé ten krok na wszystkich profilach taczacych.

Krok 18 - Skrecanie stezen i profili

Kontynuowac z rynng deszczowa i profilami tgczacymi Sciany
bocznej.

Rynne i profil taczacy Sciany bocznej przykreci¢ wkretem
samowiercgcym 4,8x13 mm.

Powtorzyé ten krok na wszystkich profilach taczacych.

Kontynuowac z profilami tgczacymi dachu i rynna.
Przykreci¢ profil faczacy dachu i rynne

wkretem samowiercagcym 4,8x13 mm.

Powtérzyé ten krok na wszystkich profilach taczacych.

N

Kontynuowac z profilami tgczacymi dachu i kalenica.
Przykreci¢ profil faczacy dachu i kalenice

wkretem samowiercgcym 4,8x13 mm.

Powtorzyé ten krok na wszystkich profilach taczacych.

Kontynuowac z profilem otworu drzwiowego i profilem przy-
gruntowym. Przykreci¢ profil otworu drzwiowego i przygruntowy
wkretem samowiercacym 4,8x13 mm.

Powtérzyé ten krok na profilu drzwiowym po drugiej stronie.

Kontynuowac z profilem otworu drzwiowego i poprzeczka.
Przykrecic¢ profil otworu drzwiowego i poprzeczny wkretem
samowiercgcym 4,8x13 mm.

Powtorzyé ten krok na profilu drzwiowym po drugiej stronie.

Kontynuowac przy kalenicy i profilu naroznym dachu.
Przykreci¢ kalenice i profil narozny dachu

wkretem samowiercacym 4,8x13 mm.

Powtorzy¢ te czynnosé dla pozostatych trzech rogow dachu.

Gotowe,
gratulujemy!

57



